
Ata da 23ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e treze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite Presidente, 

senhores Vereadores vou usar a tribuna livre hoje cumprimentar o publico 

presente meu amigo Gelson prazer ter você aqui nós ouvindo depois do 

recesso um descanso todo mundo merece mas nós não paramos muito né e 

andando pra lá e pra cá a gente vê aonde a Prefeitura executa as obras, a 

facilidade que tem quando se aplica bem o dinheiro publico gostaria de 

lembrar a obra da MT 225 que concluíram ate o entroncamento pé de 

galinha e a rodovia da soja que ate tem um funcionário que tem uma filha 

que estuda e vem com o ônibus e hoje esta adiantado praticamente em meia 

hora ate quarenta minutos esse aluno esta chegando antes, sempre chegava 

duas horas, duas horas e meia hoje com uma hora da tarde uma e dez já esta 

descansando em casa, então usar a tribuna para falar que a parceria 

funciona iniciativa privada com o Poder Executivo sempre funcionou e esta 

ai o resultado de mais uma prova de que funciona quando as pessoas 

esquecem lados políticos e olhem em uma direção só as coisas acontecem e 

quem ganha é a população sem falar na economia de combustível, pneus e 

caminhões e o frete Marcelo deve baixar mais um pouquinho na próxima 



safra devido a melhoria nas estradas era isso que tinha para falar. Em 

seguida fazendo uso da palavra a Vereadora Sidonia Kessler, boa noite a 

todos só vim aqui usar a tribuna para desejar a todos vocês Vereadores, ao 

Presidente da Câmara um bom retorno que nós possamos com a benção de 

Deus fazer um bom trabalho ate o novo recesso e também falar sobre o 

evento acontecido pré-expofeliz que foi a rainha do rodeio no sábado, no 

qual foi um sucesso absoluto lotou-se de setecentas pessoas, pagantes deu 

seiscentas e noventa e sete pessoas então deu um lucro aproximadamente 

para a APAE de Cinco mil duzentos e trinta e dois reais liquido sem 

nenhum custo foi dado um percentual de cinquenta por cento da portaria 

para a APAE então só agradecendo o Prefeito ao Presidente da Câmara, a 

presidência do CDL as pessoas conjuntas ajudaram a realizar esta festa, 

também agradecendo a todas as candidatas que ajudaram a vender mesas 

suas famílias presentes foi um evento que teve um publico onde a família 

de Feliz Natal estava presente meu muito obrigado desejo que Deus 

abençoe todos vocês. Na sequência fazendo uso da palavra o Vereador 

Joaquim Faria de Souza boa noite Senhor Presidente, nobres companheiros 

Vereadores, fazendo uma visita essa semana oi me desculpe minha platéia 

querida muito obrigada pela presença de vocês Deus abençoe a cada um de 

vocês que veio muito obrigado pela presença de vocês, visitando a 

Secretaria de saúde essa semana eu cobrei dela que fizesse presente aqui na 

Câmara para explanar os trabalhos que vem fazendo na saúde e ela explicar 

o motivo que no começo do ano faltou muito remédio para nós e que agora 

estão começando a alinhar ai ela falou que em breve ela vai pedir a tribuna 

para vir explicar e ela me adiantou que o município já foi contemplado em 

duas unidades de posto de saúde já destinada, uma que é pra fazer no Bela 

Vista e a outra para o Assentamento Ena mais ou menos no valor de  

quatrocentos e dez mil reais cada uma então esta inserido no programa 

PAQ o dinheiro não esta na conta mas tenho certeza e outro do Ministério 

da Saúde então quero pedir a Deus que tantas coisas que esta inserido 

através do CINCOVE e pedindo para o governo é um programa muito bom 

do governo que o dinheiro não fica parando na mão das pessoas já sai 

direto para o município aquilo que é feito em assembléia e os dirigentes do 

município em serie, então esta começando a desenvolver as coisas, pedi 

para ela vir aqui para explanar e ela só me adiantou esse lado e ela falou 

que em breve vou lá e sobre os médicos também ela falou que vai ser 

cobrado agora já fizeram uma reunião assim para explicar para o povo o 



tipo de remédio que tem e que é de obrigação do município aquelas auto 

medicação e aquele que é de responsabilidade do Estado então em breve 

vai ser dado duas receitas para o paciente e o paciente vai chegar lá ai esse 

remédio vai ter que ter se não tiver ele vai atrás do vereador que ele votou e 

o vereador vai ter que fazer valer esse compromisso esse remédio não tem e 

é de obrigação do município, prefeito, secretaria então é isso que ela me 

falou e os médicos também vão começar a fazer reuniões o que esta sendo 

pedido, ela vai vir explicar cada medico tem seu posto de saúde de sua 

região fazer umas visitas nos bairros para ver o que é que o povo sente 

sobre o atendimento medico e como esta a saúde, e como esta sendo 

atendido desde uma pessoa que limpa o posto de saúde ate no medico então 

essa é a cobrança que o pessoal cobra e eles vão agora ouvir ai eles vão 

escolher uma casa de um paciente, de uma pessoa que tem uma área grande 

fala que sete horas da noite o medico do posto desta região vai vir aqui 

vocês aceitam? Então chamam os vizinhos de vocês amanha ele muda de 

quarteirão, outra semana só para ouvir o povo como é que esta aquela 

enfermeira me atendeu mal ou o acolhimento não esta bom eles vão ouvir 

diretamente dos pacientes que usa aquele posto de saúde e quero pedir para 

o nobre companheiro e Presidente desta casa que assim que passar a 

Expofeliz peça para o Senhor Prefeito reunir os vereadores para fazer uma 

reunião essa Casa tem sempre apoiado ele e para ele explanar para os 

vereadores aquilo que ele esta conseguindo não a resposta da festa mas 

como esta os trabalhos que muitas vezes ele consegue as coisas lá e a gente 

não fica sabendo a gente deixa de divulgar a gente como vereador é bom 

estar interagindo junto com o Prefeito por enquanto é só e muito obrigado. 

Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Cleverson Luiz Anacleto, 

boa noite senhor presidente, vereadores e vereadoras boa noite publico 

presente, funcionários da Casa meu boa noite, caro amigo Senhor Vereador 

Joaquim Farias a questão da saúde é ampla aonde a gente vem 

acompanhando bem a par estive também junto com a Secretaria de  Saúde 

cobrando dela assim como vocês, parabéns pela iniciativa também que é 

nosso dever, nossa obrigação e essa proposta de duas receitas é uma 

maneira que foi encontrado para tentar diminuir um pouco a reclamação 

porque estava dando receitas e vinha todas juntas, todo remédio junto e no 

posto de saúde  então a população não esta entendendo o qual é obrigatório 

e o não e chega lá na farmácia do posto não tem mas inicialmente não 

estava tendo um farmacêutico adequado ou que conhecesse a fundo todas 



as formulas do remédio e aonde que estava acontecendo esse desencontro 

de ter ou não ter esse remédio porque o medico indicava um remédio com 

tal nome e o genérico ou outro que não tinha na farmácia e acontecia esses 

desencontros de não ter e muitas vezes tinha porque eu junto com a 

Secretaria de Saúde nós fomos lá ver isso ai aprofundar e realmente tinha o 

remédio aconteceu de não ter não estou aqui tampando nada não aconteceu 

de não ter mas só para ficar realmente por dentro do que esta acontecendo 

as coisas mostrar para a população que nós estamos levando as coisas as 

claras sem esconder nada. Na sequência fazendo uso da palavra o Vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite Senhor Presidente, Senhores 

vereadores, Secretario Cipriano ao Gelson presidente da Coperena, pessoal 

do mais motivo de usar a tribuna livre diante dos colegas vendo vocês 

falando sobre a saúde e é um fator que me entristece muito se fala tanto da 

saúde de Feliz Natal eu como um funcionário da saúde venho vendo a 

dificuldade que a gente vem passando a nova administração o novo 

enquadramento, mas mesmo assim vejo um grupo de profissionais 

trabalhando em prol da comunidade, hoje é um dia bem triste para mim 

porque perdi um paciente no dia de ontem e simplesmente senhores 

vereadores por negligencia de uma entidade a qual o Município de Feliz 

Natal os demais Municípios que fazem parte do consorcio pagam e esse 

paciente ele arruinou na terça feira eu cheguei aqui em Feliz Natal por volta 

da meia noite e esse paciente foi encaminhado de Feliz Natal para Sorriso, 

Sorriso na quarta feira me liberou esse paciente sem ao menos fazer um 

exame por falta de uma tomografia que o Hospital dispõe esse paciente 

ontem na madrugada não minto na tarde de domingo por volta das seis 

horas da tarde ele veio a falecer na via publica acredito que vários 

vereadores ficaram sabendo disso então peço aos Senhores vereadores se 

for o caso de a gente estar encaminhando uma Moção de Repúdio ao 

Hospital, a administração do Hospital Regional porque hoje lendo as redes 

sociais viu o governador do Estado falando em se construir um Hospital em 

Sinop do que adianta você construir um elefante branco aonde você vê 

pessoas seres humanos que não é papel sendo morto, morrendo a mingua 

não estou discriminando Feliz Natal não o nosso papel do nosso Município 

é procurar o Hospital base, o Hospital referencia e nosso Hospital 

referencia é o Hospital Regional de Sorriso e falo com todas as letras sem 

medo de falar com o pessoal do Hospital foi negligencia ou seja esse 

paciente ele iniciou-se um quadro de AVC que é acidente vascular cerebral 



talvez se estivesse feito a tomografia nele teria se tomado as devidas 

providencias uma pessoa de quarenta anos lutando pela sua vida 

conversando com a nossa Secretaria Luzia ela tem me falado fraturas 

expostas tem retornado para o Município sem ao menos eles botarem a mão 

então se o Município de Feliz Natal a não ser que o Município esteja em 

atraso com o consorcio acredito que isso não vem acontecendo então se nós 

estamos pagando um serviço cabe a nós fiscais do Município vê um meio 

legal de estar buscando alternativas para melhorar a saúde dos nossos 

munícipes porque ontem foi um amigo um companheiro, mas amanha pode 

ser um filho dos Senhores, o Pai dos Senhores que esta aqui dentro demais 

não é diferente de qualquer cidadão Feliznatalense não, então cabe a nós 

cada um dos senhores foi confiado um numero de votos represento nosso 

Município então cabe a nós unir a Bandeira e ver unir junto a Secretaria ao 

Prefeito e ver o que esta acontecendo para que isso não venha se tornar 

rotina em nosso Município, meu muito obrigado. Em seguida o Presidente 

Delcio Weber com a palavra, senhor vereador Crisomar podemos fazer 

uma Moção de Repúdio através da Câmara e encaminhar para o Hospital 

Regional ate em copia para o Presidente do consorcio Teles Pires que é o 

Nilso Vígolo de Vera para que se tome providencias nesse sentido né que 

não é só esse caso teve mais casos ai ao longo dos anos do Hospital 

Regional que teve mortes por negligencia no atendimento no Hospital eu 

quero parabenizar o Secretario de agricultura Cipriano tivemos uma 

novidade muito boa né Secretario através do MDA ministério do 

desenvolvimento agrário foi conseguido para o Município uma moto 

niveladora, uma retro escavadeira e uma caçamba então através dos 

projetos feitos pela sua secretaria juntamente com o Junior, o Júlio e a 

Silvia foi conseguido esses maquinários parabenizar mais uma vez essa 

conquista a partir de Setembro parece que vai começar a vir esses 

maquinários dia dezoito de setembro e também foi conseguido para a 

Associação dos Pequenos Produtores do seringal uma farinheira acho que 

deve ser que todos devem estar sabendo então ela vai ser instalado na 

comunidade do Seringal onde o pessoal que deve esta começando aqui em 

Feliz Natal mesmo o pessoal já esta se organizando para começar a plantar 

mandioca para fazer a farinha o mesmo trabalho que esta sendo feito na 

MT e na rodovia da soja, esta sendo feito aqui no seringal que é 

cascalhamento e o patrolamento das estradas com maquinários do 

município a questão da Secretaria Luzia eu vou encaminhar o oficio pra ela 



para que venha na tribuna logo após a exposição dar os esclarecimentos de 

sua secretaria para que a gente possa estar mais a par do que esta 

acontecendo a questão de remédios que ela de explicações porque é a parte 

que mais a gente houve reclamações muitas pessoas reclamam as vezes por 

reclamar que é costumeiro mesmo as vezes acontece de faltar remédio 

mesmo então a gente vai mandar um oficio pra ela e marcar também uma 

reunião com o Prefeito e os Vereadores após a Expofeliz. E por não haver 

mais ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do 

dia. Solicito a 1º secretária que informe o quorum presente, informando a 

mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 033/2013, Autoriza a 

abertura de crédito adicional especial, e dá outras providências. Em seguida 

o presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 033/2013 para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Na sequência 

fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto para pedir a 

Dispensa do Interstício. Em seguida o presidente coloca e votação a 

Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a 

sessão por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. 

Retornando aos trabalhos solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Ata 

da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Na sequência o presidente coloca em 

discussão o Projeto de Lei Municipal nº 033/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite a 

todos, aos Vereadores e ao publico presente esse credito que se refere aqui 

que nós aprovamos demos o nosso parecer é a respeito de uma 

transferência voluntaria do Fundo Nacional de Assistência Social então 

aqui para liberar esse credito só por questões burocráticas onde eles 

determinam aonde vai ser abertos às dotações no valor de oitenta e dois mil 

e duzentos que seria então destinado vinte e cinco mil reais para 

contratação por tempo determinado, obrigações patronais cinco mil reais, 

diárias civis podendo gastar ate três mil reais, material de consumo quinze 

mil reais e serviços terceirizados de pessoas jurídicas trinta e quatro mil e 

duzentos reais na verdade não é nenhuma suplementação é apenas uma 

regulamentação desta transferência voluntaria do Fundo Nacional da 

Assistência Social então nosso grupo deu parecer favorável, não temos 

nada contra. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Carlos Adelar 

Faganello antes de mais nada gostaria de dizer que sou a favor do projeto 



só uma duvida aqui pessoal da comissão é na questão dos valores ali, tem 

que ser esses valores tipo serviço terceirizados pessoa jurídica, porque o 

valor elevado na questão da terceirização de serviços e nós estamos falando 

de uma verba para Assistência Social não acredito que uma empresa 

terceirizada vai fazer esse serviço de ação social então minha duvida seria 

só nesse valor aqui, teria que ser nesses moldes ou esses números poderiam 

ser mudados. Na sequência fazendo uso da palavra a Vereadora Salete dos 

Santos da Silva nós não entramos em contato com o Secretario da 

Assistência Social Carlos, mas já como tenho alguma experiência desses 

repasses geralmente quando vem os repasses por transferência ele já vem 

pré-destinado no que deve ser revertido esse valor então acredito que aqui 

tem acontecido o mesmo, mas ficamos aqui devendo de verificar e damos a 

resposta na próxima sessão porque ali na Assistência Social a gente vê 

aqueles trabalhos com vários cursos de capacitação então quando você 

perguntou a respeito do serviço terceirizado penso que é para estar pagando 

esses profissionais porque nós temos tido ali parabenizando o Waldinei 

pelos vários cursos que tem acontecidos em Feliz Natal o tanto de pessoas 

que está recebendo capacitação então penso que esses trinta e quatro mil 

seriam para acertar esses profissionais que vem habilitar aqui, mas vamos 

buscar mais informações e fazemos uma devolutiva para você na próxima 

sessão. Coloco em única votação o Projeto de Lei Municipal nº 033/2013, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a 

leitura do Projeto de Lei Municipal nº 034/2013, Autoriza o Poder 

Executivo Municipal Instituir o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS 

no município de Feliz Natal – MT, e dá outras providências. Em seguida o 

presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 034/2013 para Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura do Veto Parcial ao Projeto de Lei Legislativo nº 005/2013, 

Que dispõe sobre a criação de Carteira Funcional para os professores da 

rede Pública Municipal de Ensino, e dá outras providências. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. 

Em seguida o presidente coloca em discussão o Veto Parcial ao Projeto de 

Lei Legislativo nº 005/2013 e por não haver ninguém interessado em fazer 

uso da palavra o presidente coloca o mesmo em única votação, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da 

Indicação nº 056/2013, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 



Prefeito Municipal, Senhor José Antonio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de reformar o 

parque infantil da Praça 17 de Novembro, de autoria dos vereadores Delcio 

Weber, Cleverson Luiz Anacleto, Sidônia Kessler, Flavio André Caldeira e 

Joaquim Faria de Souza. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 056/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Delcio Weber, aqui está bem explicado na Indicação é somente uma 

reforma que teria que ser feito na praça, já foi feito alguns reparos, mas tem 

que ser feito uma reforma geral em tudo e tudo mais. Coloco em única 

votação a Indicação nº 056/2013, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 057/2013, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José 

Antonio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de construir um abatedouro municipal, de autoria 

dos vereadores Delcio Weber, Cleverson Luiz Anacleto, Sidônia kessler, 

Flavio André Caldeira e Joaquim Faria de Souza. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 057/2013, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, primeiro lugar gostaria de 

dar os parabéns ao autor da matéria, mas eu vejo assim seria um sonho se o 

município que nem Feliz Natal conseguisse contemplar a população com 

um abatedouro Municipal é um sonho que ele vem três, quatros 

Legislaturas já né Delcio, mas assistindo o globo rural domingo e nós 

vimos outras alternativas repente a Secretaria de Agricultura deveria estar 

capacitando pessoas para industrializar esses produtos na origem, em 

Cianorte no Paraná a Secretaria de Agricultura ela gasta tem uma verba 

para gastar por ano e ela formou esses produtores de carne, mel para estar 

produzindo na propriedade com certificação tudo certinho e o próprio 

produtor que leva na gôndola no mercado então o próprio produtor ele faz o 

processo porque aqui nós vamos enfrentar uma Legislação muito dura em 

cima de um frigorífico um abatedouro Municipal, vamos votar a favor da 

matéria e o Executivo vai pleitear e nós estamos aqui para colaborar mas 

acredito que seja muito difícil gerenciar por exemplo, como é que vai 

funcionar o cara que vai querer abater cinco cabeças de suíno, vai sair lá do 

Assentamento Ena e quem vai buscar isso, quem vai estar gerenciando 

como que vai estar disponibilizando para vir esse produto? Dando idéia 

para a Secretaria de Agricultura para o Poder Executivo para nós estarmos 

formando pessoas, empresários agrícolas que queiram e nós temos 



exemplos no Assentamento Ena tem empresários lá que vive do 

Assentamento Ena cria frangos e ele mesmo produz seu produto e vende 

então ele não vai passar o produto dele por atravessador ele mesmo vai 

levar no mercado para vender, mas sou a favor da matéria sim, mas que nós 

futuramente sonhamos, pensamos um pouquinho mais adiante que aqui nós 

vamos ter uma restrição muito pesada em cima desse abatedouro que de 

repente o custo não justifique os meios que a gente vai operar, era isso. 

Coloco em discussão a Indicação nº 057/2013, sendo a mesma aprovada 

por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

060/2013, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor José Antonio Dubiella, a presente Indicação para que 

sejam tomadas as devidas providências no sentido de disponibilizar um 

curso de árbitros nas modalidades de futebol de campo, society, futsal e 

vôlei, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber, Cleverson 

Luiz Anacleto, Flavio André Caldeira e Joaquim Faria de Souza.  Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 060/2013, que no 

momento fazendo uso da palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, eu 

quero parabenizar a matéria e Feliz Natal realmente necessita de terem 

pessoas capacitadas para estarem trabalhando nas modalidades esportivas 

que acontece no Município ate mesmo pela questão financeira que toda vez 

que tem um evento temos que trazer pessoas de fora ao passo que tem 

varias pessoas aqui que já sabem trabalhar como árbitros, mas pela questão 

de não terem o seu licenciamento como árbitro primeiro eles nem podem 

atuar e também pela questão do respeito da população porque é diferente 

você ter uma pessoa leiga apitando um jogo e você ter alguém formado 

então sou favorável a essa matéria, vocês estão de parabéns. Coloco em 

única votação a Indicação nº 060/2013, sendo a mesma aprovada por todos. 

E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa 

noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 
 

 


